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Egész évre.. „ 12 kor.
Fel évre.......... b kor.
Negyed évre .. 3 kor. 

*
A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Ki­
hirdetési DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

NvilVár sora 50 fillér.

1
A hirdetések BiTTEftMANN 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
lizlritit un kiültük tiun.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Sándor Béla.
* 1843. f 1901.

Lesújtó gyászeset fájdalmas, szomorú hire 
terjedt el nagy gyorsasággal tegnap délután vá­
rosunkban. hogy Sándor Bója ny. főispán, a 
zombori takarékpénztár igazgatója meghalt. A 
szomorú hir. mely egy nemes lélek váratlan 
elmúlását tudatta, városunkban mindenütt mély 
megilletődést, igaz részvétet és fájdalmat keltett.

Kitűnő fia volt e vármegyének; neve, hire 
túlszárnyalta e vármegyét és minden hivatása 
körében, mint e vármegye köztisztviselője, alis­
pánja, majd e vármegyének, Zombor és Baja 
városok főispánja és végül, mint a zombori ta­
karékpénztár, városunk ezen előkelő közgazdasági 
faktorának vezetője, úgy közéleti, mint társadalmi 
és egyéni kötelességeit híven, odaadással, lelki­
ismeretességgel töltötte be és magasan kivált a 
köznapi egyéniségek közül.

Minden állásában, melyet becsülettel betöltött, 
híven szolgálta: Istent, királyt, hazát! Minden 
szava, minden tette a kötelesség teljesítés, a 
munka, a szorgalom és az igazságszeretet ren­
dületlen hősét tükrözi vissza. A vármegye és 
város közönsége a hálás elismerés soha ki nem 
alvó áldozat lángjával fogja megőrizni dicső em­
lékét és mély megilletődéssel áll meg immár 
ravatalánál.

Halála érzékenyen megsiratott vesztesége 
nemcsak családjának, hanem az egész vármegyei 
és városi társadalomnak is, a melynek illustris, 
hasznos raunkástagja volt.

Szive megszűnt dobogni, veszteségére a köz­
életnek, nagy bánatára nagyszámú barátai és 
tisztelőinek.

Méltán megérdemli, hogy a vég határánál, 
ravatalánál, könyező részvéttel tekintsünk feléje 
és mondjunk áldást emlékére!

Elhunytának hírére azonnal megjelentek a 
gyász jelei a vármegyei, városi székház és a

takarékpénztár palota erkélyein, a magyar olvasó­
kör homlokfalán és a kaszinó zászlóoszlopán.

A zombori takarékpénztár igazgató-választ 
mánya a szomorú hir vétele után azonnal ülésre 
jött össze, melyen id. Heiudlhofer Búbért tett 
jelentést a szomorú gyászesetről. Határozatba 
ment, hogy a zombori takarékpénztár Sándor Bélát 
az intézet halottjának tekinti, temetéséről gondos­
kodik, ravatalára megfelelő koszorút helyez, a 
veszteség felett érzett mély fájdalmának jegyző- 
könyvi kifejezést ad, erről a gyászoló családot 
értesíti, a temetésen testületileg részt vesz és 
külön gyászjelentést ad ki.

*
Sándor Béla 1843. évben december bó 23-án szü­

letett Baján. Édes atyja Sándor György a 48 előtti 
években vármegyei esküdt, később táblabiró, legutóbb 
pedig árvaszéki ülnök volt. Elemi iskoláit.otthon a szülői 
háznál, édes anyjának Hűlt! Katalinnak gondos nevelése 
alatt végezte. A gimnázium nyolc osztályát szülőhelyén 
járta és ugyanott az 1860. évben lejárt tanév végén az 
érettségi vizsgálatot is sikerrel megállotta.

Gimnáziumi tanulmányai befejeztével a budapesti 
egyetemen jogásznak iratkozott be es a tanfolyam 4-ik 
évében 1864. évben a bírói, majd nemsokára az állam­
tudományi szigorlatot tette le. Mint végzett jogász a 
vármegye központi tisztikaránál folyamodott állásért és 
1864. évi december hó 21-én vármegyei tb. aljegyzőnek 
neveztetett ki.

Ekkor lépett a közpályára. Első kineveztetése után 
alig 1 évre 1865. évi december hó 1-én rendes aljegy­
zővé választatott. Ez idő alatt tette le az ügyvédi szi­
gorlatot 1866. évi junius hó 2-án. 1867. évben várme­
gyei harmadik, 1868. évben máauuik, 1869. évben első 
aljegyzőnek választották meg. 1871. évben az általános 
tisztujitásnál és 1877. évben a vármegye tollát bízta rá 
és főjegyzővé választotta. 1878. évi szeptember hó 12-én 
a vármegye közönsége egyhangúlag alispánná választotta 
meg és 1880. évi december hó 7 én a király Bács- 
Bodrogb vármegye és Zombor sz. kir. város főispánjává 
nevezte ki. Tizenöt évig viselte a főispáni tisztet.

Közpályáján több királyi kitüntetés érte Megkapta 
a Lipót-rend lovag keresztjét, a szent István rend kis 
keresztjét és a római pápa a szent Gergely-reuddel 
tüntette ki. Tizenöt évet meghaladó főispáni működése 
után a zombori takarékpénztár 1895. évi március bó 
31-én választotta meg igazgatójává. Ez idő óta haláláig 
állt a zombori takarékpénztár élén és kiváló működé­
sével nagy része volt ez intézet virágzásában.

Ezen hivatásában érte utol a halál. Egy idő óta

betegeskedett, de senki sem gondolta, hogy az életerős 
fér ti u oly közel áll a halálhoz.

*

Eibunytáról családja a következő gyászjelentést 
adta ki: Slavniczai Sándor Béláné szül. szentiványi Iva- 
novits Anna és férjének az első házasságából származó 
leánya Tárczay Dezsőné szül. slavniczai Sándor Erzsé­
bet úgy a maguk, valamint az alulírottak és az összes 
rokonság neveben mélyen megszomorodott szívvel tu­
datják slavniczai Sándor Béla Bács-Bodrogh vármegyének 
és Zombor szab. kir. városának nyugalmazott főispánja, 
a zombori takarékpénztár igazgatója, a szt. István-rend 
kis keresztes vitéze, a Lipót-rend lovagja és a pápai 
szent Gergely-rend közép keresztesének, Bács Bodrogh 
vármegyei törvényhatósági bizottsági tagnak folyó évi 
november hó 21 én déli 3/4l órakor szivszélhűdés kö­
vetkeztében hasznos és áldásos életének 58-ik évében 
bekövetkezett gyászos elhunytál. A megboldogult földi 
maradványai folyó évi november hó 23 án délelőtt 10 
órakor fognak a gyászházban beszenteltetui sár. kath. 
templomba vitetni, onnan az ugyanott megtartandó en­
gesztelő szentmise-áldozat bemutatása után a szent Ró- 
kusról nevezett sirkertben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. Zombor, 1901. évi november hó 
21-én. Áldás és béke poraira 1 Bene Gyuláné szül. slav­
niczai Sándor Ilka, Halm Sándorné szül slavniczai Sándor 
Fáni, nővérei. Tárczay Dezső, veje. Drescher Sándor, 
Drescher Pál, Drescher Erzsiké, feleségének gyermekei.

A zombori takarékpénztár gyászjelentése igy szól: 
A „Zombori Takarékpénztár“ mély fájdalommal ad hirt 
azon nagy veszteségről, amely az intézetet Sándor Bélá­
nak a zombori takarékpénztár nagynevű igazgatójának 
folyó bó 21 én történt elhunytéval — fáradhatlan tevé­
kenysége közepette — érte. Az elhunyt nevéhez fűződ­
nek az intézet megerősödésének hatalmas arányai. Holt­
testét folyó hó 23-án, szombaton délelőtt 10 órakor 
fogjuk kikisérni az örök nyugodalom helyére. Zombor, 
1901. évi november bó 21-én. Emlékét szivünkbe zárjuk 1

Zombor város közönsége is gyászjelentést adott 
ki: Zombor szabad királyi város közönsége mély fáj­
dalommal tudatja, hogy 15 éven át volt szeretett főis­
pánja, a szent István-rend kis keresztese, a Lipót-rend 
lovagja és a pápai szent Gergely rend közép keresztese, 
Sándor Béla folyó évi november hó 21-én rövid szen­
vedés után elhunyt. A megboldogultnak hült teteme f. 
évi november hó 23-án délelőtt 10 órakor fog a zombori 
takarékpénztár épületében beszenteltetni és onnan a 
római katb. templomban megtartandó engesztelő szent­
mise-áldozat után a Szent Rókus sirkertben örök nyu­
galomra helyeztetni. Zomborban, 1901. évi november hó 
21 én. Zombor sz. kir. város közönsége nevében: Dekker 
Pál s. k., helyettes polgármester.

A „BÁCSKA“ tárcája.
Még azt mondja . . .

Még azt mondja ez a kis lány,
Hogy nem szeret engemet,
Mégis, mégis a két szeme,
Hamis szeme rám nevet.

Még azt mondja ... azt is mondja,
Páros csókot sob'sem ád,
Mégis titkon csókra nyújtja 
Pici piros ajakát.

Még azt mondja, azt is mondja,
Hogy menjek el, hagyjam el,
Mégis, mégis két karjával 
Ott marasztal, átölel.

Még azt mondja, — nem is tudom,
Mit is mond még az lány,
Csak azt tudom, csak azt érzem:
Szeret engem igazán ! . . -

Ssx-ose Li-

A KOHSRUA.
Irta: Forgács Endre.

Ez a különösen hangzó szó pár év óta a legked­
vesebben hangzó szó Magyarországon a fekete ruhában 
járó emberek füleinek, vagyis a papoknak. Voltak épen 
jelent a szó részarányt, kiegyenlítést, de ezzel a szóval 
fejezik ki a papi fizetést általában, újabban pedig jelent 
pénzt, azt a kedves, epedve várt pénzt, amelylyel a 
nagymeltóságu miniszter ur a csekély jövedelmű lelké­
szek fizetését „kiegészíti“ 600, illetve 800 forintokra.

Mert halandó ember gondolatával föl nem érhető 
boldogság van abban, hogy az eddigi papi jövedelem­
hez, amely kitett 352 forint 37 krajcárt, a kegyelmes 
ur — a miniszter — utalványozott 24 t forint 63 kraj­
cárt s ezzel kiegészíti 600 forintra. Hiszen ez álomnak 
is sok lett volna ezelőtt 10—20 évvel. Nem csoda, ha

a kegyelmes miniszter ur erősen egészséges, mert igen 
sok családban imádkoznak a jóvoltáért. Íme Bodva- 
Sőregen a kongrua szót ki nem mondták, mióta emberek 
élnek, most meg már a hangozó is ismeri. Mert Bodva 
Sőreg olyan eldugott kis falucska, ahol az emberek még 
mai nap is megeszik a szalonnát . . . nyersen. A civi­
lizált nagy világ nem is tud róla semmit, mert a vidék 
még szűz a vasúttól. A csendnek és a nyugalomnak 
bibliai helyei találhatók fel itt a begyek között. Az el­
szórtan látható apró házak mintha csak fehér galambjai 
lennének, a békesség erényének, oly szerényen, tisztán 
mosolyognak felénk zöld palástjáról a földnek.

Persze a civilizált nagy világnak arról sincs tudo­
mása, hogy itt él Sőregen már 35 év óta Békéndi Gábor 
tisztelendő ur, aki ugyan könyv nélkül tudja Horátiust, 
de azért a papi fizetése nem haladja meg a 400 forintot.

Mindamellett ő sohasem panaszkodott. Aki elége­
detlen sorsával, az sohasem teljesíti jó kedvvel köteles­
ségét s ha nem úgy teljesiti, nincs is az jól teljesítve. 
De Békéndi Gábor jó kedvvel forgolódott hivatalos 
tisztében. Munkásság, türelem, egyenletes kedély, ke­
véssel megelégedés, nyugalom, a nagyravágyás és irigy­
ség hiánya s az a meggyőződés, hogy nagyravágyás és 
irigység még több, mint Isten csapása, mert az embert 
a legsilányabbul nevetségessé alacsonyitják le; mások 
véleményének tiszteletben tartása: ezekben határozódott 
jelleme. És ilyen lelkülettel még Bodva-Sóregen is lehet 
boldog az ember. Vagy hogy csakis ilyen helyet lehet.

Maga a természet — ez az örök dajka — ngy 
biv a békére, nyugalomra. Észak s. kelet felól kék fejű 
begyek mintegy őrt állanak s védik viharoktól a köz­
séget. Mint gyermek az anyaölben, olyan szelíden pihen 
a begyek lábánál Bodva Sőreg. Mellette a folyó höm- 
pölygeti sárgás, iszapos habjait s azon túl szép simán 
terül el a gabonanövesztő szent anyaföld.

A nép is egészen más itt, mint a nagy kéményfi 
városokban. Itt senkinek sincs sietős dolga; hajszolni 
valójuk sincs, amiért verejtékben aszó arccal vérig kell 
dulakodni. Mire ?! Egyűgyű vágyak a szivekben s elé­
gedettség. Mert hamarabb amúgy sem jön meg az éj, 
ha azt óhajtjuk, és mert nem virrad hamarább, ha 
ábitjuk is, mint ahogy jönnie kell. És mert minden meg 
is jön a maga idejében és mivel minden ngy van jól,

ahogy van, hát miért emésztődni szenvedélyesen és mért 
szertelenül epekedni . . . Olyan kevés kell az embernek 
arra, hogy megéljen és olyan kevés kell arra, hogy 
meghaljon az ember. A nagy szenvedélyek igazán nem 
valók a kis falukba, ahol mindenkinek elég helye van, 
hogy elférjen s ahol kényelmesen kikerülheti a másikat.

Hát ilyen vidéken és ilyen nép között, hogy ne 
lett volna megelégedett a tisztelendő ur. Igaz, bogy tíz 
év óta özvegy, de ott a leánya, Irma, egy szép és áldott 
teremtés, kedves és jó, valóságos napsugár a házban. 
Édes apja egyszerű, szigorú elveiben növekedve, tiszta 
a lelke, mint a fehér galamb. Aki feleségül kapja, ahogy 
a harangozó szokta mondani: megnyalhatja mind a 
tiz ujját.

Pedig már van is olyan szerencsés halandó: a 
tanító ur, ki évek óta növeli Sőregen — ahogy mon­
dani szoktuk — a „jövő reményeit“. Látta a gyermeki 
korból ékes hajadonná fejlődni Irmát s lassanként azon 
vette észre magát, hogy szive a lány mellé eresztette le 
a gyökerét. Igaz, hogy az ő fizetése is kevéske, de a 
kegyelmes miniszter ur megkorrigálta azt az úgynevezett 
korpótlékkal, mely olyan jól esik a tanítói kebelnek, 
mint a nevelő májusi eső az édes anyaföldnek.

A leány látta (melyik lány nem látja!) a tanító 
nr érzéseinek felé való bajladozását és nem kicsinyelte, 
nem nézte azt le. Volt ugyan ábránd az ó lelkében is, 
(melyik leányéban nincs) de nem hagyta azt úrrá lenni, 
mert az „ábrándozás az élet megrontója“. Dologtól s 
munkától rá sem ért, meg Bodva-Sóregen — ahol még 
jegyző sem volt — hova is csigázta volna vágyait a 
jövőt illetőleg ?! Igaz, hogy ő külső s főleg belső érté­
kére nézve valóságos kincs, de ha addig vár, mig ma­
gához méltó embert talál, alig ha nem ama bizonyos 
öt szűz közé sorolják hatodiknak — akiknek a mécse­
sük nem volt rendén.

Eddigelé még csak abban a viszonyban voltak, 
hogy udvariasak legyenek egymás iránt, ami az ifjúság 
legérdekesebb mozzanata: a szenvedély rtigyfakadása, 
midőn mindegyik meg van győződve a másik szerel­
méről, de még formaszerinti nyilatkozatot nem tettek. 
Minden csupa kölcsönös ihlet, a legköznapibb szó is 
csupa magasztalás, a legegyszerűbb arcjátékot kecsesség 
és gyönyör hatja át, mint valami ellebbenő jázmin illat.



A liber&lismus. A nap nap után fölmerülő 
politikai diskussiók keretét messze túlhaladja a libera- 
lismusnak az az örök baja, a szó szoros értelmében 
klassikus definíciója, amely tegnapelőtt a főrendiház tér 
méhen Széli Kálmán miniszterelnök ajkairól elhangzott. 
Mi a liberalismus? — kérdezte a kormányelnök fele 
fordulva Zichy Nándor gróf. Széli Kálmán megmondta 
neki. Definiálta ezt a hatalmas, milliók szivét egybe­
forrasztó fogalmat, definiálta úgy, mintha napok hetek 
óta csinálta volna mondatait, minél ragyogóbbakba, mi­
nél szebbekbe. Szinte hihetetlen, hogy ott a viták tor- 
gatában, abban az idegölő atmosférában ilyen filozófiai 
magaslaton álló, szabatos fogalommeghatározasok meg­
születhetnek. Ehhez a hatalmas belső qualitások, az e - 
mének csodálatos fegyelmezettsége nem elegendők. Ahhoz 
ennél is több szükséges. Kell hozzá a törbe'len, rendit 
hetlen, évtizedek tapasztalatain át leszűrt meggyőződés, 
kell, hogy ez a nagy princípium, amelynek dicsőítésére es 
védelmére valaki vállalkozik, teljesen összeforrott légyen 
az ó egész egyéniségével. Olvassa el mindenki azt a 
definíciót, amelyben Széli Kálmán a szabadelvűse^ ir­
galmát meghatározta. És e nagy jelszó melege és fé­
nyességé be fog lopódzui az ő szivébe is, amint belopód­
zott ott a teremben az egész hallgatóság lelkebe.

Ipari igyekezetek
A mesteremberek sorsának Ugye különösen 

előtérbe tolul. Elemi erővel érvényesül, mint ter­
mészetes folyamata az ujabbkori társadalmi és 
gazdasági fejlődésnek. Kénytelen kelletlen kell 
vele törődnie a törvényhozásnak, kormánynak, 
mindnyájunknak, mert a kisipar dolga nem csupán 
azoké, kiket elsőül és közvetlenül érint: a kéz­
műveseké, hanem az egész országé, melynek 
fontos és jelentőséggel biró osztálya az iparos­
osztály. _

Sorsának alakulása nem uj. Regi az, de 
rohamos hanyatlása, oly fokot ért, hogy immár 
csakugyan erélyes cselekvésre van szükség. Ki 
kell emelni az elméleti viták meddő áradatából 
és helyes is, ha a szaktestületek, társulatok tüze­
tesen gondolkoznak megoldási módokról, keresik, 
kutatják az eszközöket, melyek alkalmasak lehet­
nének ezen osztály helyzetének orvoslására.

A gyáripar fejlesztésének szüksége ebben az 
országban összes közgazdasági törekvéseinek 
célja. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kis­
ipar ügyének megérdemlett fontosságot ne tanú­
sítsunk. Legkevésbé pedig vezethet ez arra, hogy 
a kisipar életképességébe vetett hitünk meg­
inogjon. Világszerte meg van arra a tapasztalat, 
hogy okos iparpolitika mellett a kézmüvesmesterek 
nemcsak megélhetnek, de szükséges kiegészítői 
a gyáraknak és vállalatoknak.

De ehhez komolyan tenni, cselekedni kell. A 
cselekvés kiindulási pontja pedig csak az lehet, 
hogy félre kell vetni a kishitűséget, mely a kis­
ipar jövendőjének megítélésében lábra kapott.

ügy beszélnek, Írnak és gondolkoznak a 
kisiparról, mint a siralomházban kétségbeesetten 
küzködő halálra itéltről, kinek elmúlta megszabott 
időhöz van rögzítve. Ez végzetes. A sötétlátás 
megbénít az erélyben, megpuhitja a munkára 
rendelt izmokat. E csüggedt hadsereggel nem 
lehet csatákat vívni.

A kisiparos osztályban ma még van erő és 
képesség. Ezt elsorvasztani engedni, helyrehoz­
hatatlan bűn. Törvényhozásnak, kormánynak min­
den rendelkezésre álló eszközökkel meg kell

akadályozni az életerő elpusztulását. Emelm^kell

az

mérsékelje a, 1 ^

közönségnek is szól. __p

A Schöntau-testvérek hires vigjátéka, A sabin- 
nők elrablása került szinte szerdán. A darab egyike 
legjellegzetesebb német humor,szhkus irodaion terme 
LkSk telve igaz humorral és friss jókedvvel, minden 
frivol irányzat nélkül. A német humor,sztikus typusok 
legjobbikáról, az u. n. Sehmieren-d,rektorról - Ripacs 
igazgatóról - szól benne az ének, k. előfizetesgyujtes 
kedvéért előadatja egy szórakozott professor darabját, 
melvnek első és második felvonása csúfosan megbukik, 
az est sikerét az igazgató tüneményes neje mégis úgy 
menti meg, hogy a 3. és 4-ik felvonás helyébe egy n,a.
darabot tesz be. ^ ^ a ,egfonákabb és ezáltal leg-
komikusabb helyzetekkel minden erőszakoltság nélkül 
a közönség alig jut ki a nevetésből, különösen az a ká­
lómból, a mikor a jó egészségben visszatért kedves 
direktor maga játszta Retteg. Fridolin szerepet. A leg

1,1 valaha láttam és szere

életbizalmát. Újra jel
kell éledni a régi szellemnek ®e kezettel,
vőben, bízik abban, hogy becsületes gy „ hetöbb 
komoly akarattal alapot vethetni egy 
jövőnek. A kisiparososztály, alkalmazkodva a 
modern következményhez és átalakuláshoz, a 
jövőt megteremtheti magának.
J A munkának tehát minden oldalon teljes 
határozottsággal meg kell indulni. A o^mu^^ 
szakbeli képzettségét es erkölcsi 
helyre kell állítani. Jól nevelt tanoncok, jói «P 
zeti segédek képezik az iparososztály sorsaim

al P^Ha a kormány és társadalom ezek biztosí­
tására a tettek mezejére lép, a kisiparossá y 
léte iránt nem lehetünk bizalmatlanok. &Z p g
komolyan akarni kell. Lesz még ott friss, u e o ^________ o„ ___
élet amely alkot és gyümölcsöket termel az egesz kia8SZjkusabb Rettegi volt, kit
haza javára. A csüggedésnek nem szabad utat pének mintien egyes részét felülmulhatlau bravourrai 

> ■ f ___ i__ uai.óo l>on*áx7íil kell meír- I játszotta el. Bányai taengedni és a jó munka _békés harcával kell meg- | játszotta el.^Bányai ^a^guli

oldani e nemzeti jelentőségű feladatot.

Színház.

it,
a*szerep nincs"7eá szabva,' azonkívül is 'hanyagul ját­
szott. Bagby (dr. Szilvási) is jobb más szerepekben. Ju 
alkotás volt az id. Saágby „Marásán Bogdánja Baras 
saból“ és Szalóki Szendeffyje. Az est sikeréhez Deák 
Péterné (Etelka) járult hozzá hathatósan. Baklis szerepét

Maidnem telt ház nézte végig Planquette romantikus I annyi naiv csalafintasággal játszta, hogy az ember tény operettjének™ Itethnf ereh^ahamlkPan b,We|ke » , Lkőenek néz,e. B._Mo.uk, Orzel^k
Rinp van Winkle-uek keddi elóadasat. ti akik ei | va|ó e

rr , , , , ••_«JAoűoI Áltjöttek, mind a legnagyobb gyönyörködéssel elvez ei e 
remekmű pompás zenéjét, melynek elbűvóló szépségé 
különösen Palfv énekszámainál jutott teljesen érv nyie. 
Már sokszor volt alkalmunk dicsérettel adózni a kedvelt 
primadonnának, de talán még sohasem keltett akkora 
lelkesedést, nem aratott oly óriási sikert, mint a mat 
est folyamán, a Lisbeth, a kék hegyek szelleme és Alice 
hármas szerepében. Az a tinóm árnyékolása a tóuusna , 
az a lágy, szinte leheletszerű, sóhajba olvadó piano, az 
utánérzésnek az a mély bensősege, az interpretálásna 
az a megkapó természetessége és az éuektudásuak az 
a magasfoku fejlettsége, melylyel valamennyi énekszá­
mát, de főképen a II. felvonásbeli szólóját és mindenek­
előtt a III. felvonásbeli „Kinyitni nem merem“ kezdetű 
gyönyörűséges levéláriát énekelte, mai felléptét egy

szerep, mert ő nem komika. Az előadás egeszt 
ben" pompásan mulattatta a nagyon gyér közönséget.

II—

Hírek.

Kitüntetés. Őfelsége a király Jochler Lajosnak, 
Baján állomásozó 4. honvedbuszárezred közlegényének 

az ezüst érdemkeresztet adományozta.
Kinevezés. A pénzügyminiszter May Mátyás 

iombori adóhivatali gyakornokot a mezőcsállii adóhiva­
talhoz adólisztté nevezte ki.

Erzsébet napja. A kedden lefolyt Erzsébet 
ünnepélyről a „Budapesti Közlöny“ így emlékezik meg:

___ .... . • 1 I «/ /* 1 ■ _ _____1 Al. /w.niÁpn itaII ovontnliominden tekintetben művészi színvonalon álló alakítássá „D.csóult királynénk tifeRegci ernteke ete e volt ™entehe 
avatják. Elképzelhető ezek után, hogy partnerének, La- a tegnap, - november 19- k, - Erzsébet; na£ A hala 
disziaynak, ki a címszereppel próbálkozott meg, mod nemzet kegyelete es aldasa mely névén.apja gyk
felett nehéz helyzete volt, mert minden igyekezete es magasztos személyére aradt, most, midőn már csak 
egyébként örvendetes haladása mellett sem volt képes sirathatjuk, csorbitallau rajongással Ünnepli az Uibau 
egyenértékűt, vagy csak hasonlót is nyújtani. Noha nagy nyugovónak nagy emléket. Örszágszer e ünnepet szem 
aluo'/pttpl hallo-attnk kellemes és minden tömörsége | teltünk tegnap is soha el nem homályosuló nevének. A

vallás- es közoktalástigyi miniszter elrendelése szerintélvezettel hallgattuk kellemes és mindcu 
mellett is hajlékony baritonját s habár énektecliuikája- 
ban szívesen elismerjük a folytonos javulást, megsem 
átaljuk kimondani, hogy ez idő szerint még nem bir 
azokkal a kellékekkel, melyek egy oly nehéz szeiep 
megalakításához okvetlen szükségesek ti itt elsősorban 
a karmesteri pálcától való túlságos luggésére és játé­
kának fogyatékosságaira utalunk, melyek főleg a III. 
felvonásban hatottak kellemetlenül. Ha vasszorgalommal 
és szívós kitartással sikerül kiküszöbölnie ezeket a hi­
bákat, úgy idővel legjelesebb baritonistáink sorába emel- 
kedhetik fel. Játék dolgában sokat tanulhat Szalókytól, 
ki Derrik polgármester szerepében remekül játszott és 
ellenállhatatlan komikumával többször harsogó dertiltsé 
get keltett. Dicséretes buzgósággal alakított Béketiué és 
egy kis megszorítással Pécby is, amit nem mondhatunk 
pl. Katbryról, ki meglehetősen színtelen volt. Nem volna 
teljes a mai előadásról rajzolt ezen kép, ha megfeled­
keznénk a kis Koroukairól, ki oly biztosan intonált, oly 
szabatosan énekelt s oly otthonosan és fesztelenül moz 
gólt a színpadon, hogy nyilt színen is zajos tapsot 
kapott.

A rendezőnek figyelmébe ajánljuk, bogy a kar 
túlkapásait, a színfalak mögötti és a nézőtéren is hall­
ható hangos beszélgetést máskor akadályozza meg es

Az eljegyzésnek formaszerinti kimondása legszebb vará­
zsától fosztja meg az érzést; a rózsa megmarad ugyan, 
de csokorba kötik.

Hát ennek az aranyos állapotnak mostan vége 
szakadt. Szeptemberben, hogy az uj iskolaesztendó meg­
kezdődött, a tanító ur egészen uj életet is akart kezdeni 
és . . . nyilatkozott. Meghallgatásra talált, de az eljegy­
zést akkorra halasztottak, mikor a leány testvére, Jenő 
hazajön Kassáról, ahol önkéntes katona, most lelik ki 
az esztendeje. Mostanában kapja meg Bekéndi Gábor 
tisztelendő ur a kongruáját is, vagyis a kiegészítő ösz- 
szeget, ami 396 forint kimutatott fizetéshez 204 forintot 
tesz ki. Legalább az esperes úgy biztatta, hogy szep­
temberben okvetlen megkapja. Csakhogy akármilyen 
nagy ur az esperes, nem nyúlhat be sajátkezfileg az 
állam zsebebe, amely — mikor kongruák, korpót^ékok 
fizetéséről van szó — bizony nagyon erősen be van 
gombolva. Úgy, hogy Békéndi tisztelendő ur minden 
reggel bizonyosra vette, hogy ma megkapja a kong- 
ruaját, azután sok má ból holnap lett s a reménységből 
meg nem lett valóság.

A természet egyebütt is gyönyörű igy ősz elején, 
hát még a Bodva mellett. A nyár forrósága beleolvad 
mar a szelíd ősz enyelgésébe. A mezóség selymes kön­
töse még üde és zöld, a levegő tiszta és friss, fényes 
és átlátszó, a baloványkék égboltozat ragyog és moso­
lyog. Nincs rajta egy szemernyi folt, egy tenyérnyi fehér 
felbócske, csak milliárdnyi apró csillagokat vél rezegni, 
a napfényes magasságban a káprázó szem, ha sokáig 
elpibenteti tekintetét.

Irma és a tanító azonban, nem néztek a fényes 
magasságba, mégis csillagokat láttak . . . egymás sze­
mében. Amint az iskola tanításnak vége volt, a tanító 
azonnal ott termett a papi háznál s künt járták a kert 
ösvényeit, hol egy-egy levél csendes sóhajtással vált 
meg az ágtól, mert a körtefa korán kezd vetköződni. 
Hogy miket mondtak egymásnak: az csak a szivekbe 
látó Istenre tartozik, azt azonban meghallotta a tiszte­
lendő ur is, hogy egyszer, másszor türelmetlenkedtek. 
Mert bizony a szerelmet nem lehet végtelenül nyújtani, 
mint a rétes tésztát. Hogy mikor jön már meg, az a 
kongrua? vetették föl a kérdést mindennap.

Az öreg tisztelendő csillapítani igyekezett őket: a

tanítónak Jákobot hozta elő, aki 7 évig tudott szolgálni 
Rákhelért, mire a tanító megjegyezte, hogy bizony ő 
sem most kezdi a szolgálatot; leányának szemrehányást 
tett, hogy annyira siet ő tőle — az apától szabadulni, 
amire rendesen nyakába omlott a lány, mint valami 
virágos bokor s hullott a pap tisztes arcara a forró 
harmat. Hiába bibliázott előttük az apa, hogy : „szük­
séges nektek a bekességes tűrés“ (Zsid. 10. 36.), mert 
maga is szerette volna már azt a kongruát színről színre 
látni. Hiába biztatta őket, hogy „az igaz ember bitből 
él“ (Gál. 3. 11.), a tanító is olvasta a szent könyvet s 
rá is citálta, hogy: „megmarad a hit, remény és sze­
retet, e bárom. Legnagyobb pedig ezek között a sze­
retet“ (1 Korint 13. 13) Bibliai idézetekkel azonban a 
papi fizetést a miniszter sem tudja kiegészíteni, az 
epedve várt kongrua pedig egyre késett.

Végre a Békéndi türelme is szakadozott s meg 
igéré gyermekeinek, hogy másnap megsürgeti az espe­
resnél a dolgot. Ott ültek a kertben mindhároman, a 
két boldog szerelmes s az apa, aki talán még boldogabb 
a kettőnél. Adja nekik a jó tanácsait: „Rögeszme a 
boldogság hajszolása — kedves gyermekeim — az igazi 
életcél a reánk bízott munka elvégzése“. Aztán nem is 
adatott e világra más boldogság, mint amit a lélek a 
saját belsejéből merit. A szív békéje, összhangja az a 
kincs. De ti rám sem hallgattok, fordult hozzájuk. — 
Dehogy nem, édes apuskám — cseng a lány szava, 
aztán tovább suttog jegyesével, akin keresztül csap va 
lami szelíd meleg áram : a békesség, a boldogság előize.

Eközben az alkony száll lefelé és a nagy fák 
gyértilt lombjai között homályos párák szövődnek, fo­
nódnak hasonlóan a legszebb mesékhez, amiket az élet 
bontogat ki, gyöngy virágos szövetté terítvén a szives 
emberek történetét.

az iskolák, tanintézetek épületein gyászlobogók voltak 
kitűzve s a termekben gyasziiunepeket tartottak, emlek- 
beazédek mondásával, alkalmi költemények szavalásával 
és hazafias dallamok éneklésével. Az ország több pont­
ján áldás kíséretében koszoruzták meg a már létrehozott 
emlékműveket, köztük a gödöllői ércszobrot. Veszprém 
városában pedig ünnepélyek kíséretében, nagy és fényes 
részvétellel leplezték le a vármegye és város áldozat­
készségéből emelt uj Erzsébet szobrot, bő áldást esd\e 
a jótevő királyasszouy kihűlt hamvaira.“ — Kegyelettel, 
meleg szívvel ünnepelte meg városunk közönsége is a 
megboldogult Erzsébet királyasszony névnapját a 
templomban és az iskolákban. Az ünneplésben meg­
nyilvánult az az igaz és mély szeretet, a melylyel a 
magyar nép viseltetett mindenha rajongással szeretett 
királynője iránt. A templomban és iskolákban lefolyt 
gyászliunepélyekről tudósításunk a következő : Az ál­
lami főgimnázium tauuló ifjúsága is megújuló 
fájdalommal emlékezett meg Erzsébet napján az elhunyt 
királyasszonyról. Ezt a napot mindig az ő áldott emlé­
kének szenteli. E végből reggel fél 9 órakor gyászisten­
tiszteleten vett, részt a tanuló ifjúság. A templomból az 
intézetbe vonult, a hol kegyeletes szép gyásztinuepet 
tartott a következő sorrenddel: Az ifjúsági zenekar 
Lányi gyászindulóját játszotta el igen szépen. Az ünnepi 
beszedet Medgyesi Ferenc, az intézet kittinő tanára 
mondotta. Gyönyörű szép beszédben fejtette ki a nap 
jelentőségét és emlékeztette az ifjúságot arra a pótol­
hatatlan veszteségre, melyben történelmünk legeszméuytbb 
nőalakját siratjuk. A megható szép emlékbeszéd utau: 
Volt egyszer egy királyné Szabolcska remek költeményei 
szavalta el igen szépen Petrovits Velykó Vili. o tanuló. 
Végül az ifjúsági euekkar Szögedi Endre gyászdalat 
énekelte. A megható gyásztinnepély tárgysorozatát uagv 
számú közönség hallgatta végig. — A felső ken - 
kedelmi iskolában is gyászüunepet rendeztek e 
napon. Délelőtt fel 9 órakor a tanulók isteni tiszteleten 
vettek .részt, majd a tanintézetbe vonultak, hol a gyász 
ünnepély a következő sorrend mellett folyt le. Gyász«’;... 
énekelte a tanuló ifjúság. Az ünnepi beszédet Kiss 
felső osztályú tanuló mondotta el, fájó szívvel emlékez.1 ü 
meg a mártír halált szenvedett kiráiyasszonyról. A mi 
nagyasszonyunk költeményt öszterreicber Aladár kini> 
o. tanuló szavalta nagy hatással. Végül az énekka a 
Hymnust énekelte el. — Az elemi iskolákban :s 
gyászünnepélyek voltak.

Orvosválasztás. 0 Verbászon az elhunyt 
Káldi Sándor községi orvos helyébe múlt szombaton 
megtartott választásnál dr. Balogh Dezső beocsini ce­
mentgyári orvost választották 33 szavazattal dr. Gauer 
Károly veprováci községi orvos ellen.

Esküvő. Fischer Gusztáv, bódsághi földiük a 
pesti magyar kereskedelmi bank főtisztviselője, novem­
ber hó 23 án vezeti oltárhoz Kubesch Mariska kisasszonyt, 
Kubesch Antal földbirtokos leányát Gajdobrán.

Gyászhét. Ez a hét városunkban a gyász hete. 
Majdnem minden napján egy-egy közrészvétet keim1, 
gyászhir szárnyalta be városunkat. Két előkelő csalán­
nak szemefénye, öröme, két fejlődő bimbó hervadt e 
a bét elején es szállt az ég angyalai közé, nagy zo-Aztán az apa bemegy szobájába s ők egyetlen 

hang nélkül maradnak még együtt, mert voltaképen I moruságot és fájdalmat hagyva örökül azoknak, kibuek 
szegény is a nyelv, mely az ő állapotukat kifejezni | boldogságuk volt. Vármegyei és városi közéletünk eg)
tudja. S mikor a tanító eltávozása után bevonul a leány 
is szobájába s elborítja lelkét az ábránd, a jövőről való 
álmodozás, mintha ablakából a fent sétáló holddal be­
szélgetne : te fehér holdvilág, szép holdvilág! Hová mégy, 
mit csinálsz, álmodol e te is?!

(Folyt, köv.)

illusztris alakjának elmúlása és a közjótékouyság tereü 
hervadhatatlan érdemeket szerzett nemeslelkü úrasszony 
elköltözése is több előkelő családban mély gyászt bozo 
és e város közönségének osztatlan részvétét keltette <e • 
Egész napon át búgnak a tornyok érclakói és söte 
gyászos menetek vonulnak a temető felé.

Virághnllá i|
székünk köztisztelet!;1 
mély gyász érte. A 
Flórát virágkorában 
mélyen sújtott csal.tl 
véltél van városunk 
lását a következő gj 
Henrik zonibori kir. 
Fanny úgy a maguk, 
úgyszintén özv. Jor ll 
mint nagyanyja nevé| 
jelentik felejtbetetlei 
folyó évi novembe 
évében történt gyásza 
halottunk hült tete>' 
délután fél 4 órakor 
körút 51. sz.) a r. ki 
szenteltetni és a tiz - 
lomra tétetni. Zomba 
Legyen nyugalma o 
liezky Károly fi 
szomorúság érte. E. 
lelkét a Mindenhatói; 
közé. A mélyen sajti 
adták ki: Megtört szí 
szeretett, drága jó fi il 
bő 19-én reggeli 9 < r| 
vában rövid szenvedi 
elhervadt virágszalua, 
délután fel 3 órakoi 
414. sz. özv. Kekfz| 
szertartás szerint In 
kertben örök nyugal >| 
november hó 19-én. II 
Károly és neje Gallé 
Dalmay Laura, nagy:

Küldöttség 
viselőtestliletéuek han 
Bakos György biró, 
Budapesten Császka (4 
és hódolatukat fejeit] 
fása mellett Ada kö;-,<l 
melybeu részesítette 
zárda költségeihez : +| 
ben uj kérelemmel 
hoz, hogy kegyeske« ti 
berendezésére is kegv 
amúgy is terhes p-»ti 
küldöttség szónoka, L| 
ügyes és szép besz.ee 
uelét s előterjesztettel 
cellenciája igen szivei 
látásba helyezte, hoj y| 
koronát ajándékoz a

t Esztergán 
ismét egy szomorú 11 
suukat Özv. Észtéig! 
Borbála, a zombori nj 
demű eiiiöknője, egy 
csülésben állott urassztj 
Az isteni gond visel« sl 
dotta meg es e borsi 
tosabb női erényekbel 
is lelkesen szolgálta 
vezetese alatti uőegyl 
ebben neki mindig 
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Virághullás. Hetteszheimer Henriket, törvény­
székünk köztiszteletben álló kittinő biráját és családját 
mély gyász érte. A család öröme, édes leánykájuk, a kis 
Flórát virágkorában elhervasztotta a kegyetlen halál. A 
mélyen sújtott család fájó gyászában igaz mély rész­
véttel van városunk társadalma. A kis Flóra égbeszál­
lását a következő gyászlap adja hirtil: Hetteszheimer 
Henrik zombori kir. törvényszéki biró és neje sz. Jordán 
Fanny úgy a maguk, valamint gyermekeik Érnő és Imre, 
úgyszintén özv. Jordán Józsefné szül. Hauke Hermina 
mint nagyanyja nevében is fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik felejthetetlen drága jó gyermeköknek Flórának 
folyó évi november hó 19 én délben, életének 12 ik 
évében történt gyászos elhunytál. Felejthetetlen drága 
halottunk htilt teteme folyó évi november hó 20-án 
délután fél 4 órakor fog a gyászházbau (Deák Ferenc 
körút 51. sz.) a r. kath. egyház szertartásai szerint be 
szenteltetni és a Szent-Rókus temetőben örök nyuga­
lomra tétetni. Zombor, 1901. évi november hó 19-én. 
Legyen nyugalma csendes. Emléke áldott! — Bie- 
liczky Károly földbirtokos, gyógyszerészt is nagy 
szomorúság érte. Egyetlen kis fia Károlyka visszaadta 
lelkét a Mindenhatónak és az égbe szállt angyaltársai 
közé. A mélyen sújtott szülők a következő gyászjelentést 
adták ki: Megtört szülői szívvel tudatjuk, hogy forrón 
szeretett, drága jó fiúcskánk Karika folyó évi november 
hó 19-én reggeli 9 órakor, gyenge életének 19-ik ha­
vában rövid szenvedés után jobblétre szendertilt. A korán 
elhervadt virágszálnak földi maradványai folyó hó 20 án 
délután fél 3 órakor fognak a gyászházban (bajai-ut 
414. sz. özv. Kekezovitsné-féle házból) a róm. kath. 
szertartás szerint beszenteltetni és a Szent-Rókus sir- 
kertben örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1901. évi 
november hó 19-én. Béke lengjen porai felett! Bieliczky 
Károly és neje Gallé Irén, szülői, özv. Bieliczky Gyuláné 
Dalmay Laura, nagyanyja.

Küldöttség az érseknél. Ada község kép 
viselőtesttiletéuek határozatából Latky József plébános, 
Bakos György biró, Engelmanu Adolf és Beslin Milos 
Budapesten Császka György kalocsai érseknél tiszteletük 
és hódolatukat fejezték ki őszinte köszönettik nyilvání­
tása mellett Ada közönsége nevében áldozatkészségéért, 
melyben részesítette Ada közönségét, midőn a felépült 
zárda költségeihez 24 ezer koronával hozzájárult s egy­
ben uj kérelemmel is fordultak nagylelkű fŐpásztoruuk 
hoz, hogy kegyeskedne még 6—8 ezer koronát a zárda 
berendezésére is kegyesen utalványozni, mivel községünk 
amúgy is terhes pótadóval van már megterhelve. A 
küldöttség szónoka, Latky József plébános, az ő szokott 
ügyes és szép beszédével kifejtette Ada község köszö­
netét s előterjesztette a fentebbi alázatos kérést. Őex­
cellenciája igen szívesen fogadta a küldöttséget és ki­
látásba helyezte, hogy jövő év május havában még 4000 
koronát ajándékoz a zárda berendezésére.

f Esztergamy Borbála. Lapunk zártakor 
ismét egy szomorú haláleset hire szárnyalta be váro­
sunkat Özv. Esztergamy Istvanné szül. Czettlbacher 
Borbála, a zombori magyar jótékony nőegylet nagyér­
demű elnöknője, egy áldott jóságu, nemesszivű, közbe- 
csülésben állott úrasszony hunyta le örök álomra szemeit. 
Az isteni gondviselés hosszú élettel (85 éves volt) ál­
dotta meg és e hosszú életen át mindig a legmagasz- 
tosabb női erényekben tündökölt. Még élete alkonyán 
is lelkesen szolgálta az emberszeretet ügyét s mikor a 
vezetése alatti nőcgylet áldásos munkásságát teljesítette, 
ebben neki mindig nagy része, nagy öröme volt. A 
köztiszteletben állott úrasszony csöndes elmúlása, váro­
sunkban általános mély részvétet keltett. Végtisztessége 
folyó hó 23 án, szombaton délután lesz. Áldás emlékére!

Vértesi Károly könyve. Örömmel adunk 
arról hirt, hogy Vértesi Károly, az országos nevű, kitűnő 
utirajzirú uj könyve megjelent a betűpiacon. Címlapja 
„Konstautinápojy. Útirajzok. Irta Vértesi Károly“ fel­
írást visel. A mű külső kiállítása és kötése igen szép. 
A címlapon a felíráson kivül egy rózsákkal körülvett 
körzetben két igen csinos háremhölgy mosolyog a néző 
felé. Már ez a kép is keleti hangulatot ébreszt, amely 
a könyvben lapról-lapra igen szép és érdekes leírások­
ban nyer megfelelő kifejezést. A könyv szövege közt 
ti5 különféle igen sikerült kép van a török birodalmi 
főváros és vidékéről. A könyv nyomása is valóságos 
remek számba megy, a tiszta vágású ciceró betűk kel­
lemesen hatnak a szemre és a papir is a legfinomabb 
köuyvpapir. Szóval Vértesi Károly uj műve a szó szoros 
értelmében valóságos diszmű. A könyv tartalma is nagy- 
erdekű. A könyvről lapunk egyik legközelebbi számában 
részletes és pontos ismertetést fogunk közölni. Uj műve 
megjelenése alkalmából a kitűnő szerzőt melegen Ud 
vözöljük. *

Halálozás. Zsuffa Andrásné sz. Czvesits Jozefa 
* ■ >ly6 hó 20 án délután 3 órakor, élete 78 ik évében 
Zomborban elhunyt.

Erzsébet-nnnep az ó-kanizsai iskolák­
ban Az ó kanizsai iskolákban lelkesen ünnepelték meg 

/. elhunyt királyné emléknapját. Fél 9 órakor mise volt 
róm. kath. egyházban, melyet a tanulók nagy száma 

s a szülők teljesen megtöltöttek. A polgári fiúiskolában 
i.ise előtt folyt le az ünnep, mely Katona Sándor pol- 
ari iskolai tanár .emlékbeszédéből állott. A polgári 
anyiskolában mise után mindeuik osztályban külön 

méltatták a megboldogult királyné hazánk iránt való 
érdemeit. Este 5 órakor az iparos tanonciskolában volt 
>/.avalás és ünnepi beszédből álló ünnep. Az ünnepi 
-eszedet Katona Sándor, az iparostanonciskola igazgatója 
tartotta, 2 tanuló pedig alkalmi költeményt szavait

Régiség-lelet. Bodrogh-Monostorszeghen már 
több ízben találtak olyan régiségeket, melyek az arcbaeo- 
h'gusok körében feltűnést keltettek. Ilyen becses lelet 
került ismét napfényre azon gazdag pogány sírból, me­
lyet folyó hó 18 án Gubitza Kálmán és Hadanich Endre 
tárták fel. A sir egy 10—12 éves leánykáé lehetett. A 
mellékletek közül kitűnik egy kiválóan szép nagy ezüst 
esatt, három bronzfibula, egy aranyozott szíjvég, két 
ezüst fülbevaló szarvasfog csöngővel, egy ezüst gyűrű 
csiszolt kövekkel, csörgők, fésű, egy csinos agyag 
edényke, nagy betétes szurok-gyöngyök, apró üveg­
gyöngyök stb. A sírok a Kr. u. II. III. századból valók 
s az úgynevezett szarmata-jazygok emléke. A leletről a 
történelmi társulat értesittetett s valószínű, hogy 
asatasokat folytatni fogják.

Gyászhir. Elek (Eiricb) Oszkár II. éves tech 
nikus í. hó 13-án éjjeli 1 órakor, életének 21 ik évében 
Somborban elhunyt.

az

Halálozások. Szilaski Mladen, zombori Cser- 
venka külvárosi gör. kel. tanító, folyó hó 20-án 47-ik 
évében elhunyt. — Slozelits Ferenc, bács kulai adó 
hivatali gyakornok életének 19-ik évében Bács-Kulán 
meghalt Élhunytáról a bács-kulai adóhivatal külön gyász- 
jelentést adott ki. — Manojlovits Glisa, az általánosan 
ismert „Tata Glisó“ hosszas szenvedés után 71 éves 
korában Bács Szent-Tamáson elhalt. Az elhunyt, mint 
községi és vármegyei virilista, élénk részt vett a községi 
ügyekben.

Érdekes büntető perujitási ügyben Ítélt 
f. hó 15-én a szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa. 
1898. évi junius hó 26 án ugyanis a bajai rendőrségi 
ideiglenes laktanyába egy tolvajlással terhelt Drágíts 
Kostyálik István nevű fiút vittek be délután 1—2 óra 
iözött, kit is az emeleti zárkába helyeztek el. Reggel 
midőn a zárkát felnyitották, a fiút felakasztva találták, 
majd pedig a hullavizsgálati boncjegyzőkönyv tanúsága 
szerint a fiun nagyobb számú ktilsértések nyomát is 
fedezték fel, amiből a fiú megveretésére lehetett követ­
keztetni. A foganatba vett nyomozás kiderité, hogy a 
fiú a bajai vasútállomáson szolgálván, ott toivajlást kö­
vetett el, majd pedig hogy ott ezért üldöztetvén, az 
emeletről leugrott és zuzódásokat szenvedett. Kiderült 
továbbá, hogy előtte való nap e fiút egy Balogh János 
nevű vasúti raktárnok elverte. De minthogy a sértettek 
azon gyanujoknak adtak kifejezést, hogy a fint a rend 
őrségi zárkában is elverhették, a nyomozás ez irányban 
is ki lett terjesztve. Ugyanez időben ama ideiglenes 
rendőrlaktanyában egy lókereskedő lovai is voltak elhe 
lyezve s ezek 4 ápolója a nyomozás során azzal álltak 
elő, hogy ők a kérdéses nap délutáni 1 —2 óra között 

rendőrt láttak felmenni az emeleti zárkába, majd 
onnan a fiú jajgatását és puffanásokat hallottak, sőt e 
tanuk egyike azt is vallotta, hogy látta midőn bent a 
zárkában egyik rendőr bikacsökkel a fiúra sújt. E tanú 
bizonyíték alapján 3 bajai rendőr vád alá is lett he­
lyezve s ezek között Balogh János bajai rendőr is. A 
megtartott vizsgálat során hiába hangoztatta Balogh Já­
nos, hogy ő ártatlan, hogy ő a kérdéses időben ott sem 
volt, hogy e tanuk személyében vagy nevében tévednek, 
mégis ama 4 tanú vallomása alapján, mert ezek őt fel­
ismerni állították, mig a többieket nem, a kir. törvény­
szék hivatalos hatalommal való visszaélés bűntette miatt 
egyedül Balogh Jánost 2 évi börtönre ítélte és ez Ítéletet 
úgy a kir. tabla, mint a kúria is helybenhagyta. Balogh 
János nevében ezután perújítás lett beadva s e részben 
tartatott meg fentemlitett napon a főtárgyalás. S ez al­
kalommal beigazolást nyert, hogy vádlott Balogh János 
artatlan, hogy ő a kérdéses esetkor ott sem lehetett, 
mert déli 12 órától egy Blahovics nevű szocialista vezér­
nek rendőri felügyelet alatt tartására volt kivezényelve 
és megállapittatott a védő által kért s megtartott hely­
színi szemle által, hogy az alapperbeli 4 tanú vallomása 
valótlan, mert onnan, ahonnan ők állították, hogy az 
esetet nézték, kiderült, hogy a zárkába látni lehetetlen­
ség. Ezek alapján a törvényszéki, kir. táblai és kúriai 
Ítéletek hatályon kivül helyezésével, a kir. törvényszék 
Balogh Jánost mint teljesen ártatlant teljesen fölmentette. 
Védője: dr. Thurszky Zsiga zombori ügyvéd volt.

Gyermekeink nevelése. Holzmann Ignác 
torzsai tanító, lapunk kiváló munkatársa, Föltin A. a 
nagyhírű pedagógus ily cimű tanulmányát fordította le 
magyar nyelvre és az a napokban jelent meg a fővárosi 
könyvpiacon. A fordító derék munkát végzett, az nem­
csak a tárgy jelentőségénél a családot és iskolát érdeklő 
nagy fontosságánál fogva, hanem a fordítás minden 
tekintetben magyaros és a mű olvasásánál nem venni 
észre az idegen forrást. A füzet előszavából közöljük a 
következőket. Ilyen népszerű olcsó és nem terjedelmes 
mű alig van irodalmunkban. Ez a körülmény indította 
arra Holzmaunt, ki a nevelésnek egy lelkes és buzgó 
harcosa, hogy Föltinnek szép művét a magyar csalá­
doknak kezébe juttassa. A mű bevezetésében a pedagógia 
nagy fontosságát tárgyalja a gondosan vezetett nevelés 
előnyeit, rámutat a hiányos nevelés hátrányaira. Beszél 
továbbá a gyermekek jelleméről, a büntetés módjairól, 
a családról, a játékról, a munkáról, a szellemi edzésről, 
a testgyakorlásról, a gyermekek szellemi életéről, a 
gyermekek közti barátságról és az iskolának a szülői 
házhoz való viszonyáról. A mű népszerű nyelven, ért 
hetően van írva, példái pedig a való életből meritvék 
s ami fő — rövid. E müvecskének nem volna szabad 
egyetlen magyar családból, illetve könyvtárából sem 
hiányozni. Miután ára 30 fillér csekély, ne legyen egyet­
len magyar anya, ki el ne olvassa. A magyar anyak 
figyelmébe ajánljuk Spencerrel: Ha az asszonyok tud 
nák, hol mily fontos szolgálatot tesznek a gyermekne 
veléssel, sohasem kívánkoznának a családból. A mű kap 
ható a szerzőnél Torzsán.

Elrabolt fogat. O-Verbászon a napokban ér­
dekes lórablás történt. Egy jómódú torzsai gazda mu­
latni akart és betért O Verbászon egy korcsmába, hol 
vigan szólt a nóta. Kocsiját és lovait künn hagyta az 
utcán és betért az ivóba. Csakhamar működni kezdett 
az uj bor és hangos jó kedvében teljesen elfeledte fo­
gatát. Mikor hajnal felé rózsás jó kedvében haza akart 
térni, legnagyobb meglepetésére nem találta azt, hűlt 
helye volt. Kereste az egész községben mindenfelé, de 
eredménytelenül. A rendőrség az ismeretlen lókötő ellen 
megindította a nyomozást.

Hajóösszeütközés. A dunai gőzhajós társaság 
Fiume nevű hajója a minap éjjel Bács-Novoszelló és 
Vukovár közt összeütközött a társaságnak Odessza nevű 
tehervontató hajójával. Az összütközés — mint levelezőnk 
Írja — oly heves volt, hogy a Fiume orra teljesen 
összetört. A Fiume utasai a Gizella gőzhajóra szálltak 
át. A két megsérült hajót az ó-budai hajógyárba von 
tatták kijavítás végett.

Eljegyzés. Weitzenhofer József kovil szent-iváni 
kereskedő eljegyezte Brőder Katicát, Brőder Simon 
földbirtokos leányát Pivuicán.

A vásárügy rendezése. Hegedűs kereske 
delemügyi miniszter a városokhoz leiratot intézett, a 
melyben az illető városok vásártartási jogaira nézve kér 
felvilágosító adatokat. A szóban forgó adatgyűjtés a 
vásártigy országos rendezésének képezi előmunkálatait. 
Miután ez idő szerint több községnek van vásárjoga, ez 
pedig zavarólag hat egyes vidéki központok fejlődésére, 
a vásárügynek egységes alapon való szabályozása e baj­
nak előreláthatólag elejét veszi.

Névmagyarosítás. Kiskorú Kobn Rudolf és 
Nándor újvidéki lakosok vezetéknevüket „Komlós“ ra 
magyarosították a belügyminiszter engedélyével.

Mióta közhivatalnok a tanító ? Ezen köz­
érdekű kérdésről dr. Dudás Gyula, vármegyénk tudós 
s. tanfelügyelője a következőket Írja : Legújabb időben 
ismételten szóba került a kérdés, hogy a tanítók köz­
hivatalnokoknak, illetőleg hatósági személyeknek tekint­
hetők-e, miért is helyén valónak tartom közölni a m. 
kir. helytartótanácsnak e tárgyban kiadott egyik régi 
renddel ét, melyre tantigytörténeti buvárlataim közben 
akadtam s melyre még eddig senki sem hivatkozott, 
tehát valószínűleg nem is igen ismeretes. A rendelet, 
mely valamennyi törvényhatóságnak megküldetett, 1845. 
évi január 31-én Budán kelt s szó szerint a következőleg 
hangzik : „3968. sz. ó császári és apostoli kir. felsége 
aiyai gondoskodását és kegyelmességét oda terjesztvén 
ki, hogy az ország lakosainak azon osztálya is, mely 
az isteni tisztelet szent foglalkozásai körüli szolgálatra 
alkalmaztatik és a fiatalság tanításával s nevelésével 
megbizaiik, úgymint: kántorok, egyházfiak és iskola- 
mesterek, a tisztesbek előjogaival bírjon, miszerint ez 
által felbuzditva, a becsttletérzést mind magában, mind 
másokban is felserkenteni és a műveltebb viseletre minél 
jobban törekedni igyekezzék; ennélfogva múlt évi mind­
szent hó 17-iki leirata által kegyelmesen elhatározni 
méllóztatott, hogy az országban minden törvényesen 
bevett vallási felekezetek kántorai, egyházi szolgái és 
tanítói a tisztesbek sorához számíttassanak s vétségük 
esetében a tisztesbekbeli bánásmód alá vettessenek. Mely 
kegyelmes királyi határozatról címzett Uraságtok a végre 
íudósittatuak, hogy azt közhírré tétetvén, annak meg­
tartására felügyeljenek. Költ Budán a magyar királyi 
helytartótanács ezernyolcszáz negyvenötödik esztendő 
Boldogasszony hava 28 ik napján tartott üléséből.“ —
A rendeletben érintett tisztesbek kifejezés a latin „hono- 
ratiores“ szónak fordítása kíván lenni, akik alatt tudva­
levőleg az 1848 előtti közjogunkban a közhivatalnokok 
értettek s akik a közügyek intézésében a nemzetekkel 
egyenlő jogokat élveztek, vétség elkövetése esetén pedig 
— épp úgy, mint a nemes ember — testi büntetésben 
nem voltak marasztalhatók. A körülmény, hogy a király 
a tanítókat a honoráciorokkal egyenrangúaknak nyil­
vánította, minden kétséget kizár az iránt, miképp azokat 
tényleg már a 40-es években közhivatalnokoknak tekin­
tették, habár nem is a mai értelemben.

Gabonacsalás. Az újvidéki piacon nagy ga­
bonacsalásnak jutott nyomára az ottani rendőrség. A 
csalást Paripov Szima katyi lakos követte el Dungyerszky 
Lázár gabona bevásárlója kárára. A csalásban részt- 
vettek még: Bekvalacz Gyókó kátyi, Radonits Luka és 
Leibs Luka újvidéki lakosok. A csalást úgy követték 
el, hogy hamisított mérlegezési jegyet mutattak be Po- 
povits Dusánnak kifizetés végett, aki a mérlegezési 
jegyben kitüntetett súlyú gabona árát ki is fizette. A 
revíziónál azonban rájött, hogy a gabona beraktározva 
nem lett, miért is hasonló eset elkerülése végett a rak­
tárossal egy titkos jegyben állapodtak meg. A csaló 
Paripov Szima néhány nap múlva az első esef után 
ismét egy mérlegezési jegyet mutatott be Popovits Du­
sánnak, amelyen azonban az előre megállapított titkos 
jegy nem volt meg, miből kétségtelenné vált, hogy ismét 
megcsalni akarják. Paripov Szima bevallása folytán a 
többi tettestársakat is letartóztatták.

Dalestely. A kulai dalárda 1901. évi november 
hó 23 án a kulai polgári olvasóegylet helyiségeiben 
tánccal és tombolával egybekötött alapszabályszerfi dal­
estélyt rendez a következő műsorral: 1. Dr. Horváth 
Ákos: „Esti csillag.“ 2 Gounod Ch.: Katona-kar a Faust 
cimű operából. 3. Them Károly: „Édes hazám.“ 4. 
Flotow F.: Gondűző, bordal a Mártha cimű operából. — 
Tombola. Tánc.

Robinsonok. O Becséről Írják: Ismét két, a 
nagyvilágba vágyó fiút toloncoltak haza szüleikhez O-Be- 
csére. Szerdán már itt volt Fiúméból Reinhardt Antal 
lakatossegéd és Gulyás Sándor szűcssegéd munkakönyvé 
és a kikötőparancsnokság amaz értesítése, hogy a fiuk 
illetőségi helyükre útba indíttattak. A két fiatal, alig 18 
éves legényke az uj világba iparkodott. Azt vélték, hogy 
sokkal könnyebb ott az élet. Aranyhegyekről, könnyen 
omló kincsekről talán olvastak is már valamit és felajzott 
képzeletük oda vágyott, ahol a kenyérfa és a kókusz 
leiem. De kemény dió volt ez. Mert már az első na­
gyobb állomásnál megakadtak útjukban. Fiúméig csak 
eljutottak valahogy, de itt már nehezebben ment a ván­
dorlás. A végtelenbe nyúló tengert el-elbámulták a 
mólókról, epedve néztek egy-egy távozó hajóóriásra, de 
nem volt mód a hajókra jutni. Pénzük nem volt, a ma­
gyar nyelven kivül mást nem tudtak és igy csak ácsor- 
gással töltötték el az időt, mígnem a révkapitányság 
embereinek föltűnt a két kóborló magyar fiú. Kérdőre 
vonták őket s miután nem tudták kimutatni a megél­
hetést és foglalkoztatásukat, egyszerűen értesítették 
O-Becse elöljáróságát, hogy tudassák a fiuk szüleit hol­
létükről. Azóta a két Robinson már idehaza is van és 
igy megfogyott a hős buroknak két elszánt vitéze, a 
kiket a rideg rendőrség nem akart megérteni, a szívtelen 
hajósok pedig nem akarták őket oda messze elvinni . .

Nyulak szállítása. Vármegyénkből az idén 
nagy mennyiségben szállítják a lelőtt nyulakat a buda­
pesti központi árucsarnokba. Eddig az egész országból 
a legtöbbet a futtaki uradalom szállított, mely naponta 
valóságos garmadával küldi a tapsi füleseket.

Bélyegekben történő befizetések meg­
szüntetése. A kereskedelemügyi és pénzügyminiszter 
egyetértőleg kibocsátott rendelete alapján a m. kir. állam­
vasutak igazgatósága bélyegekben történendő befizeté­
seket többé el nem fogad. Figyelmeztetjük ennek alapján 
az érdekelteket, hogy úgy az arcképes igazolványok 
kiállításáért, valamint érvényességüket vesztett igazolvá­
nyok érvényességének meghosszabbításáért teljesítendő, 
nemkülönben bármi néven nevezendő befizetéseket csak 
készpénzben vagy pedig postatakarékpénztár utján tel­
jesítsék.

A boradó leszállítása. A földmivelésügyi 
miniszter kezdeményezésére a pénzügyminisztériumban 
most folynak az előmunkálatok egy olyan törvényja­
vaslat kidolgozására, mely valósággal korszakalkotó 
lesz a magyar borkereskedelemre nézve. Nem kevesebb­
ről van szó, mint hogy Magyarországon a borfogyasztási 
adó jelentékenyen leszállittassék és hogy ezzel szemben 
fölemeltessék a szesz fogyasztási adó. Ez az intézkedés 
mindenesetre óriási hatással lesz a bortermelésre, azon­
kívül szociális tekintetekben is meglesz az üdvös hatása, 
mert útját fogja vágni annak a rettenetes rombolásnak, 
melyet a pálinka okoz, főleg az alsóbb néprétegekben.
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HIRDETÉSEK.
2116. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Nemes Militics községében évi 480 korona fizetéssel 

javadalmazott gyalogrendőri állásra pályázat nyittatik. 
Felhivatuak az érdekeltek, hogy sajátkezüleg irt s 
szabályszerűleg felszerelt kérvényeiket alulírott községi 
elül járókhoz f. évi november hó 25 napjáig 
nyújtsák be.

Nemes Militics, 1901. évi november hó 14-én.
2—2 Elüljáróság.

709/14. sz. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A Csurogh községben megürült és 600 korona évi 

fizetéssel javadalmazott földadónyilvántartói állásra pá­
lyázatot hirdetek.

A kellően felszerelt kérvények hozzám folyó évi 
december hó 10-éig adandók be.

Zsablyáu, 1901. évi november hó 19-én.

9—1
2ST i k o 1 i t s,

főszolgabíró.

8485. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Martonos községben üresedésbe jött adóügyi 

jegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Ezen állással évi 1400 korona készpénz fizetés, évi 

200 korona lakbér és a magán munkálatokért szabály- 
reudeletileg megállapított dijak szedhetési joga van 
egybekötve.

Felhívom az ezen állásra pályázni szándékozókat, 
hogy kellőleg felszerelt kérvényüket hozzám 1901. évi 
november hó 30-ig bezárólag nyújtsák be. A ké­
sőbb érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Zentán, 1901. évi november hó 6-án.
Dr. Mikosevits Kanut,

3—3 főszolgabíró.

6291. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába bekebe 

lezett Kucura magyar, német és ruthén nyelvű nagy­
községben elhalálozás folytán üresedésbe jött községi 
jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhivatuak az ezen állást elnyerni óhajtók, hogy 
szabályszerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám folyó 
évi december hó 10-éig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

Ezen állás javadalmazása a következő:
1. Készpénzben 800 korona.
2. Természetbeni lakás.
3. 22347/ieoo hold szántóföld haszonélvezete, mely­

től az adót és illetékegyenértéket is a község fizeti.
4. A községben az előfogatosok által eszközlendő 

daraőrlés, az őrlemények bármely gőz- vagy vízimalomba 
szállítása és visszahozatala.

5. Bács-Bodrogh vármegye területére dijnélküli fuvar.
6. Hat öl erdei kemény tűzifának a jegyzői la­

kásba évenkénti beszállítása.
7. Magán munkálatokért a vármegyei szabályren­

delettel megállapított dijak.
Bács-Kula, 1901. évi november hó 18-án.

3—1
Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

1492. szám kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Ada községben rendszeresített és évi 1000 korona 

fizetéssel javadalmazott közpénztári könyvelői állásra 
pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy eddigi al­
kalmaztatásuk és képesítésüket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám folyó évi december hó 
4-ig nyújtsák be.

Zentán, 1901. évi november hó 15-én.

2—2
Dr. Mikosevits Kanut,

főszolgabíró.

7286. szám kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Mohol községben üresedésbe jött és évi 800 kor. 

fizetés és 60 kor. utiáltalánynyal javadalmazott községi 
irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy kellőleg 
felszerelt és netáni eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányokkal támogatott kérvényüket hozzám folyó évi 
december hó 4-ig nyújtsák be. Később érkező kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

Zentán, 1901. évi november hó 14 én.

2—2
Dr. Mikosevits Kanut,

főszolgabíró.

ENGEL MÓR
divatárukereskedő

Szénásy Gyula
gyapjúkéi me

és

Szénásy, Hoffman és tsa
selyemáru

budapesti nagykereskedők raktára.

A n. é, hölgyközönség szives 
figyelmébe ajánlom fenti elsőrangú 
cégeket, nemkülönben ujonan beren­
dezett

rövidáru raktáromat
u. m. ruhadiszek, szalagok, csip­
kék minden kivitelben ; szabókel» 
lékek, bélésáruk, izzasztó, halcsont, 
kapocs, övszalag, gombok; továbbá 
legjobb bőrheztyük, derékfü- 
zők, esőernyők stb.

Szives megbízásokat kér 
teljes tisztelettel

*—10 Engel Mór.

1600. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Alulírott, elüljáróság a Kiszács községben lemondás 

folytán üresedésbe jött, havi utólagos részletekben tize 
tendő évi 600 korona fizetéssel egybekötött gyalog­
rendőrvezetői állásra ezennel pályázatot hirdet.

Felhívja ennélfogva mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy magyar állampolgárságukat, 
eddigi alkalmaztatásukat, testi épségüket, a magyar 
nyelven kivül valamely szláv nyelv bírását igazoló ok­
mányokkal felszerelt és sajátke/űleg irt pályázati kér­
vényeiket alulírott elöljáróságnál f évi december 
hó 10-ig annal is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Kiszácson, 1901. évi november hó 8 án.
Wodriug Ágoston,

jegyző.
Kardelisz Pál,

3—3 bíró.

9570. szám 
kig. 1901.

Uj Futták községben üresedésben levő és havi 
előleges 600 korona évi javadalmazással egybekötött 
községi Írnok végrehajtói állásra pályázatot nyitok.

Pályázni kiváuók minősítésüket és nyelvismeretü­
ket igazoló okmányolt kérvényüket folyó évi no­
vember hó 27-éig nálam annál is inkább nyújtsák 
be, mert a későbben érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

Újvidék, 1901. évi november hó 13-án.

3—3
MEZEY IMRE,

b. főszolgabíró

őCázelaóás.
Felsőváros 47. szám alatti Dal- 

may József-féle ház szabadkézből 
eladó. — Bővebbet Dalmay Béla kir. 
kincstári ügyésznél Zomborban. 3_i
5804. szám.
kig. 1901.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 
Bezdán, Kolluth és Gákova községekből alakult V. ké­
ményseprői kerületben a kéményseprői állás lemondás 
folytán megüresedvén, ezen állás betöltése végett ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
a vármegyének 1885. évben 1020. sz. a. a kémény- 
seprési ipar gyakorlása tárgyában alkotott szabályren 
deleiének 1. § a, valamint az ipartörvény végrehajtása 
tárgyában a volt földmivelésügyi, ipar és kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztérium által 1884. évi 39266. sz. a. 
kiadott általános rendelet 1—3 § ainak megfelelően
felszerelt folyamodványukat folyó évi december 
hó 10-éig alulirt szolgabiróságboz annál is inkább 
nyújtsák be, mert a későbben érkezők figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Zombor, 1901. évi november hó 11-én.

3—1
Znaber.

üller,
szolgabiró.

Kinder ée 11* könyv- ée kónyemdájábóL

Legfinomabb
i IUI fc> SB.
Jamaika

0-3TÖ3nLg,37-

Mocca
Arany Jáva

1 kilo 4 korona,
Sonfos

Santos gyöngy
1 kilo 2 korona 80 fillér. 

Kapható:

ifj. Heindlhofer Róbert
fűszer- és csemegekereskedésében 

B ©M BOBBA 1ST.
Vidékre postán szállítva l kilo lí>

fillérrel drágább. 25—5

Szőlőkarók
tölgy 2 méter hosszú, tisztítva, 
hegyezve, gömbölyű és hasított első­
rendű, legolcsóbb ár mellett kapható

Schwarz Testvéreknél,»-»
fairereskedés, TJJVIDEK.

4992. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába bekebe­

lezett O- és Uj Szivae — együttesen a két község mintegy 
10,000 lelket számlál — községekből alakított állat­
egészségi körben üresedésbe jött ó-szivaci körállatorvosi 
állasra újabb pályázatot hirdetek s felhívom ez állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényüket, hozzám folyó évi december hó 15-éig 
auual is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

Az állatorvos javadalmazása:
1. 1200 korona évi fizetés,
2. nappali látogatáséit 40 fillér,
3. éjjeli látogatásért 80 fillér,
4. tanyákon kivétel nélkül éjjel és nappal (ingyen 

fuvar) 80 fillér,
5. ellésnél való közreműködésnél 2 korona.
A megválasztandó állatorvos köteles az állategész­

ségügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket díj­
talanul teljesíteni, valamint a községi elüljáróság által 
fizetésképteleneknek kijelentett felek beteg állatait ingyen 
gyógykezelni.

Zombor, 1901. évi november hó 6 áu.

3—3
2húl üller,

szolgabiró.

€ Állami, közigazgatási, állam- '$ 
§ vasúti tisztviselők, takarok és j| 
«£ katonatisztek,kiknek évi törzs- S
^ fizetése legalább 2000 korona,

I jótálló nélkül 15 ni törlesztésre
H személyi kölcsönt kaphatnak j

I Kämmerer Mihály
3$ hitelügyi intézete t. hej. cég utján
$ SZABADKA, Kossuth-utca. 10-9

2400. szám 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Ada községben üresedésben levő, egyenként 800 

korona évi fizetéssel egybekötött két községi irnoki 
állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy kellően 
felszerelt és eddigi netáni alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányokkal támogatott kérvényüket hozzám folyó évi 
december hó 4-ig benyújtsák. A később érkező 
kérvények figyelembe nem vétetnek.

Zentán, 1901. évi november hó 14-én.

2—2
Dr. Mikosevits Kanut,

főszolgabíró.

XXIV. évi:

Egész évre 
Fél évre ..
Negyed évr

A lap szelierr
küldemények , 
nek, anyagiak 

nosnak k

I Egyes szám-J

Iparpártol.
A magyarul ti 

hogy közönyöse | 
parázs a háza fc 

így jártunk 
A sajtó mái 

tetett, hiába mi r| 
kosságra, mely a? 
Hogy egy, már 
figyelmeztetés a 
maradt.

És ennek a., 
ménye nem is vá i 
iparvállalataink t< 
tezök üzemüket a 
városokban a k< r| 
ezrei, körmenetek ej 
És minthogy az ii| 
türelmetlen — vtsj 

E szomorú 
most már megindul 
nagy célok elért s| 
kisebb embernek 
felesleges, én is 
vánom a figyelni t| 

A legújabb 
szabadalom, mig 
volt a technika mi 
ban. addig, rossz« 
iparának igen sód 
ez Magyarországi aj 
alábbiakban kíséri 

A Magyaron 
vasiam egy közi d 
kedők, ha tőlük m| 
azt felelik, hogy 
mint magyar gyári 
külföldi gyárosai ij 
közlemény Írója 
dal mi felügyelői 
ügyelők kötelesség! 
a szabadalom meg!

A cikk iróján| 
felügyelői állások 
gesek volnának : 11| 
szem-füles, mint t 
lemmel azt, hogj

A „BA!
Háti
Holdvil 
Mindé i| 
Csak u 
Fel fe s|

Örönnel 
Vagy 
Vagy 
Hogy j|

Oly s-/.(j 
Mindéül 
Ilyent <1 
Vau vi

Nem ui
Kedve
Mégis,
A Iegsd

Merheti] 
Meger a 
És szí' 
— Áltijl

Hát csakugyan 
amelyen írva vágyói


